周秀华大使就庆祝我国庆56周年

在叙利亚电视台发表的讲话

（２００５年９月２5日）

女士们、先生们、朋友们：
    今年10月1日，是中华人民共和国成立56周年。今天，我荣幸地再次来到叙利亚国家电视台，与广大电视观众共同庆祝我的祖国第56个生日。我愿借此机会通过贵台，代表中国政府和人民，并以我个人的名义，向友好的叙利亚政府及人民转达中国政府和人民最诚挚的问候和最美好的祝愿。

    中华人民共和国建国五十六年来，中国人民在中国共产党领导下自强不息，百折不挠，使昔日积贫积弱的旧中国成为欣欣向荣的新中国。特别是1978年实行改革开放政策以来，中国取得了举世瞩目的辉煌成就。社会主义市场经济体制初步建立，社会生产力和综合国力大幅度提高，人民生活水平总体上实现了由温饱到小康的历史性跨越。近年来，中国经济持续保持年均9.4%的增长速度，使国内生产总值由1978年的1473亿美元，提高到2004年的1.65万亿美元。外贸进出口总额由1978年的206亿美元，提高到2004年的11548亿美元。到2004年底，中国经济总量稳居世界第六位，是世界第三大贸易国和第一大外国直接投资吸收国。中国的发展目标是，到2020年实现国内生产总值比2000年翻两番，达到4万亿美元左右，人均国内生产总值达到3000美元左右。在经济全球化趋势使各国经济相互依存不断加深的今天，中国的发展不仅造福中国人民，也给世界各国带来了发展机遇。随着中国经济不断发展，中国对世界经济增长的贡献将不断增加。
    然而，中国人口众多，资源缺乏，目前仍然是一个发展中国家，在发展中还面临不少难题和挑战。当前，中国人民正在以胡锦涛同志为总书记的党中央领导下，开拓进取，奋发图强，为实现小康社会的宏伟目标，实现中华民族的伟大复兴，为维护世界和平、促进共同发展而努力奋斗。

    女士们、先生们、朋友们：

    今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利60周年。中国人民同世界人民一道，共同纪念、缅怀、反思那段历史。人民要和平，国家要发展，社会要进步，已成为不可抗拒的时代潮流。二十一世纪的今天，世界形势继续发生深刻变化，多极化与经济全球化在曲折中发展，人类社会前进的步伐加快。但局部战争与冲突仍不时发生，传统与非传统安全问题交织出现，这些都对人类的和平与发展事业构成挑战。维护世界和平、促进共同发展是当今世界各国人民的共同使命。中国的发展离不开世界，世界的稳定与繁荣也需要中国。高举和平、发展、合作旗帜，坚持走和平发展道路的中国，必将为维护世界的和平与发展做出新的贡献。
　　中华民族是爱好和平的民族。爱好和平，讲信修睦，协和万邦是中国传统的重要组成部分。中国人民从自己的遭遇中深刻体会到和平的可贵，认识到和平是国家发展的根本前提。为此，中国奉行独立自主的和平外交政策，高举和平、发展、合作的旗帜，主张国家无论大小、贫富和强弱，都应一律平等，友好相处，各国应在互利的基础上加强和扩大经济、科技和文化交流与合作，维护世界和平、促进共同发展和繁荣。中国真诚希望与叙利亚等发展中国家一道，积极发展多边外交，加强国际合作，为推动建立公正合理的国际政治经济新秩序而共同努力。

    女士们、先生们、朋友们：
    作为中国政府和人民驻叙利亚的友好使者，我非常高兴地看到，叙利亚在巴沙尔总统领导下，今年成功召开了复兴党地区领导第十次全国代表大会，会议为国家的改革与发展指明了前进方向，注入了新的动力。我完全相信，勤劳智慧的叙利亚人民在巴沙尔总统的英明领导下，在复杂的地区和国际形势下，定会稳步推进改革进程，大力发展经济，不断改善人民生活水平，在这片古老的土地上取得更大佳绩，创造出辉煌的现代文明。
　　中叙友谊源远流长，古老的丝绸之路是两国人民友谊的见证和象征。建交49年来，在和平共处五项原则基础上两国关系不断巩固和发展。中国坚定地支持叙利亚为收复戈兰高地所作的努力，赞赏叙利亚政府坚持对话与和谈战略。中国作为安理会常任理事国，愿与国际社会一道，为中东问题全面、公正、合理的解决，实现该地区和平稳定而共同努力。中国珍视中叙传统友谊，重视发展中叙关系，愿与叙携手推动在新形势下的双边关系不断发展。去年6月巴沙尔总统成功对中国进行了首次国事访问，使双边关系发展迈上了新的台阶，有力推动了双方在政治、经贸、文化、教育等各领域的交流与合作。在两国政府和人民的共同努力下，今年1-6月，两国贸易总额达4.34亿美元，较去年同期增长27.3%。双方在纺织、通讯、电力和运输等领域的合作也取得了重要进展。明年适逢中叙建交50周年，中方对此高度重视，愿同叙方一道共同努力，搞好有关庆祝活动，加强两国政治交往，扩大两国经贸合作，深化两国在教育、文化、旅游、卫生等领域的交流与合作，共同开创中叙全面友好合作关系的新纪元。
    最后，我衷心祝愿我们两国的友好合作关系进一步发展，祝我们两国繁荣昌盛，人民幸福！

    谢谢！
PAGE  
4

